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I. TRẮC NGHIỆM (7 điểm)
Câu 1:  Đơn vị của động lượng là

A. N/s.
B. N.m/s.
C. kg.m/s.
D. N.m.
Câu 2:  Quả cầu A khối lượng m1 chuyển động với vận tốc 
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 va chạm vào quả cầu B khối lượng m2 đứng yên. Sau va chạm, cả hai quả cầu dính vào nhau và chuyển động với cùng vận tốc 
[image: image5.wmf]v

r

. Hệ thức đúng là
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Câu 3:  Bán kính vành ngoài của một bánh xe ôtô là 25 cm. Khi xe chạy với tốc độ 10 m/s thì tốc độ góc của bánh xe là 

A. 30 rad /s.       
B. 20 rad/s.

C. 10 rad/s.
D. 40 rad/s.   
Câu 4:  Một vật khối lượng m chuyển động không vận tốc đầu dưới tác dụng của lực không đổi 
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. Chọn mốc thời gian lúc vật bắt đầu chuyển động, động lượng của vật ở thời điểm t là
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Câu 5:  Lực cản của chất lưu phụ thuộc vào 

A. hình dạng và tốc độ chuyển động của vật.

B. thể tích và tốc độ chuyển động của vật.                                       

C.  khối lượng và tốc độ chuyển động của vật.    

D. độ đàn hồi của vật.
Câu 6:  Chọn phát biểu sai 

A. Ngẫu lực là hợp lực của hai lực song song, ngược chiều.

B. Ngẫu lực tác dụng vào một vật chỉ làm cho vật quay chứ không tịnh tiến.

C. Mômen ngẫu lực không phụ thuộc vào vị trí trục quay của vật

D. Mômen ngẫu lực phụ thuộc vào khoảng cách giữa hai giá của ngẫu lực.
Câu 7:  Động năng của một vật có khối lượng m đang chuyển động với tốc độ v là đại lượng được xác định bởi biểu thức
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Câu 8:  Phát biểu nào sau đây không chính xác?

A. Tần số của chuyển động tròn đều cho biết số vòng mà vật quay được trong một giây.

B. Với bán kính xác định, tốc độ dài của vật chuyển động tròn đều là không đổi.

C. Gia tốc hướng tâm của vật chuyển động tròn đều có độ lớn tỉ lệ nghịch với bán kính quỹ đạo.

D. Tốc độ góc của kim giờ nhỏ hơn tốc độ góc của kim phút.
Câu 9:  Gọi 
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lần lượt là công suất có ích, công suất hao phí và công suất toàn phần của máy. Hiệu suất của máy được tính bằng công thức
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Câu 10:  Đại lượng đo tốc độ sinh công của của lực gọi là  

A. năng lượng.
B. công suất.               

C. áp lực.                
D. hiệu suất.            
Câu 11:  Công thức tính thế năng trọng trường của một vật có khối lượng m đặt ở độ cao h (so với mốc thế năng) tại nơi có gia tốc trọng trường g là
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Câu 12:  Năng lượng không tự sinh ra hoặc tự mất đi mà chỉ chuyển hóa từ dạng này sang dạng khác hoặc truyền từ vật này sang vật khác. Đó là nội dung của định luật 


A.  bảo toàn năng lượng. 
B.  bảo toàn cơ năng. 

C.  bảo toàn động lượng.
D.  bảo toàn động năng.

Câu 13:  Một lò xo có chiều dài tự nhiên l0 = 8 cm được treo thẳng đứng. Đầu trên của lò xo được cố định vào tường, đầu dưới của lò xo được treo bởi một vật nặng thì chiều dài của lò xo là l = 12 cm. Biết độ cứng của lò xo là 200 N/m, lực đàn hồi của lò xo tác dụng vào vật có độ lớn là

A. 12 N.

B. 2 N.                      

C. 4 N.

D. 8 N.                           
Câu 14:  Một vật có khối lượng 100 g ở độ cao h so với mặt đất. Nếu lấy mốc thế năng tại mặt đất thì vật có thế năng trọng trường là 4 J. Lấy g = 10 m/s2, giá trị của h là

A. 4 m.   
B. 0,4 m.

C. 40 m.             
D. 400 m.
Câu 15:  Hai vật có động lượng lần lượt là p1 = 3 kg.m/s và p2 =4 kg.m/s chuyển động ngược hướng nhau. Động lượng toàn phần của hệ là

A. 1 kg.m/s.
B. 12 kg.m/s.
C. 5 kg.m/s.
D. 7 kg.m/s.
Câu 16:  Một vật có khối lượng m chuyển động tròn đều trên đường tròn bán kính r với tốc độ v.  Lực hướng tâm tác dụng lên vật là
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Câu 17:  Đơn vị đo tốc độ góc là

A. rađian trên giây (rad/s).

B. mét trên giây (m/s).

C. mét trên giây bình phương (m/s2).

D. rađian trên giây bình phương (rad/s2).
Câu 18:  Lực thực hiện công âm khi vật chuyển động trên mặt phẳng nằm ngang là 

A. lực ma sát.
B. phản lực.

C. trọng lực. 
D. lực kéo.                 
Câu 19:  Một lực 
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 có độ lớn 10 N tác dụng vào một vật rắn có trục quay cố định. Biết khoảng cách từ trục quay đến giá của lực 
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 là 20 cm. Moment lực đối với trục quay là

A. 0,2 N.m.
B. 200 N.m.
C. 20 N.m.
D. 2 N.m.
Câu 20:  Momen lực đối với một trục quay là đại lượng đặc trưng cho tác dụng

A.  kéo của lực.      
B.  nén của lực.

C.  làm quay của lực.     
D.  uốn của lực.     
Câu 21:  Một lò xo nhẹ có độ cứng k, một đầu cố định, một đầu tự do, được đặt trên mặt bàn nằm ngang nhẵn. Nén lò xo một đoạn 
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 so với chiều dài tự nhiên, độ lớn lực đàn hồi mà lò xo tác dụng vào vật được tính bằng biểu thức nào sau đây?
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Câu 22:  Đại lượng đặc trưng cho khả năng truyền chuyển động của một vật khi tương tác với vật khác gọi là

A. thế năng.      
B.  động năng.      

C. động lượng.     
D. cơ năng.
Câu 23:  Một cần cẩu nâng một vật lên cao. Trong 5 giây, cần cẩu sinh công 1 kJ. Công suất trung bình cần cẩu cung cấp để nâng vật là 

A. 0,2 W.               
B. 200 W.     

C. 6 W.
D. 5000 W.                     
Câu 24:  Khi một vật chuyển động trong trọng trường và chỉ chịu tác dụng của trọng lực thì cơ năng 

A. luôn tăng.            
B. không đổi.    

C. luôn giảm.               
D. tăng rồi giảm.
Câu 25:   Một chất điểm chuyển động tròn đều trên đường tròn có bán kính r với tốc độ góc ω thì gia tốc hướng tâm của chất điểm là
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Câu 26:  Từ độ cao 0,8 m so với mặt đất, một vật có khối lượng 0,5 kg được ném thẳng đứng lên trên với tốc độ ban đầu 2 m/s. Bỏ qua lực cản của không khí, lấy g =10 m/s2. Chọn mốc thế năng tại mặt đất, cơ năng của vật bằng

A. 4 J. 
B. 5 J.       
C. 1 J. 
D. 8 J.       
Câu 27:  Khi lực [image: image46.wmf]®
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 không đổi tác dụng lên một vật và điểm đặt của lực đó chuyển dời một đoạn s theo hướng hợp với hướng của lực một góc ( thì công của lực [image: image47.wmf]®
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 được tính theo công thức 
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Câu 28:  Một động cơ nhiệt nhận được nhiệt lượng Q = 8000 J từ nhiên liệu bị đốt cháy và sinh ra công cơ học A = 3000 J, hiệu suất của động cơ này là

A. 26,7 %.
B. 30 %.
C. 80 %.
D. 37,5 %.
II. TỰ LUẬN (3 điểm)
Bài 1 (1,0 điểm): Một hòn đá khối lượng 250 g rơi tự do và có động năng bằng 12,5 J khi chạm đất. Bỏ qua lực cản của không khí. Lấy g = 9,8 m/s2.
a) Tính tốc độ của hòn đá khi chạm đất.

b) Hòn đá được thả rơi từ độ cao bao nhiêu so với mặt đất?
Bài 2 (1,0 điểm): Một vệ tinh nhân tạo chuyển động tròn đều quanh Trái Đất mỗi vòng hết 90 phút. Vệ tinh bay ở độ cao 320 km so với mặt đất. Coi Trái Đất có dạng hình cầu bán kính là 6380 km. Tính tốc độ và gia tốc hướng tâm của vệ tinh. 
Bài 3 (0,5 điểm): Một quả cầu khối lượng 2 kg chuyển động với vận tốc 3 m/s, tới va chạm vào quả cầu khối lượng 3 kg đang chuyển động với vận tốc 1 m/s cùng chiều với quả cầu thứ nhất trên cùng máng thẳng ngang. Sau va chạm, quả cầu thứ hai chuyển động với vận tốc 2,6 m/s theo chiều ban đầu. Bỏ qua ma sát và lực cản. Xác định chiều chuyển động và vận tốc của quả cầu thứ nhất sau va chạm. 
Bài 4 (0,5 điểm): Một lò xo khối lượng không đáng kể, có độ cứng 100 N/m và có chiều dài tự nhiên 40 cm. Giữ đầu trên của lò xo cố định và buộc vào đầu dưới của lò xo một vật nặng khối lượng 500 g, sau đó lại buộc thêm vào điểm chính giữa của lò xo đã bị dãn một vật thứ hai khối lượng 500 g. Lấy g = 10 m/s2. Tính chiều dài của lò xo khi đó.
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